2023年10月18日 星期三 编辑:王志雁 校对:卢岩 版式:夏鹏

"情暖夕阳 青尽服务"

原阳县以实际行动开展敬老主题活动

本报讯(记者张世彬)10月16日, 记者了解到,为弘扬爱老、敬老、助老的 传统美德,用实际行动关爱老年人,提 升老年人的幸福感。日前,原阳县政法 委、团县委、县中医院、安阳学院团委 (原阳校区)在原阳县靳堂乡同德苑社 区联合开展"情暖夕阳 青尽服务"敬老 主题活动.

活动现场,原阳县中医院志愿服务 队为前来就诊的老年人进行了量血压、 测血糖、把脉等常规检查,耐心细致地 为老年人解疑答惑,并对他们讲解营养 膳食、健康养生、认知功能保健等健康 知识。原阳县政法委志愿者为老年人 们讲解心理健康知识,并送上慰问品。 安阳学院团委(原阳县校区)志愿者进 行了慰问演出,赢得了现场观众的阵阵

在活动现场,志愿者们纷纷表示, 通过开展关爱老年人志愿服务活动,进 一步加深了青年志愿者与社区老年人 的情感交流,让老年人们真正感受到党 和政府对他们的关爱。志愿者们用一 言一行践行着中华民族的传统美德,把 关爱送到老年人身边。

据悉,本次活动旨在弘扬中华民族 尊老、爱老、敬老、助老的传统美德,营 造良好的社会氛围,扎实开展各类养老 服务,积极为老年人办实事、办好事、解 难题,确保老年人老有所养、老有所医、 老有所乐,提升老年人的获得感和幸福 感,让他们充分感受到党和国家以及社 会各界的温暖与关怀。

八旬老人来参赛 讲述戏曲不了情

本报讯(记者张世彬)10月16 日,记者了解到,连日来备受新乡县全 县人民关注的"笑哈哈"杯十年戏迷"擂 主"争霸赛初赛正在火热进行中。"笑哈 哈"杯十年戏迷"擂主"争霸赛初赛第六 场在该县古固寨镇古北街村上演。比 赛中,一位银发老人在舞台上演唱经典 豫剧《何巧娘》,中气十足、字正腔圆,得 到了观众点赞,收获了一大批"粉丝"

据了解,这位选手名叫王爱梅,是 新乡县古固寨镇古北街村一位83岁老 人。谈及自己的戏曲人生,老人说自己 在17岁的时候就开始喜欢唱戏,平时 做家务、干农活没事就哼唱,这一唱就 是60多年。老人虽然大字不识几个, 但是对戏曲的喜爱却到了痴迷的程度, 不停地学习新戏。最近,她正在学习现

王爱梅说:"以前女儿不太支持她 唱戏,现在女儿也喜欢上了唱戏。9月 底,在了解到县里正在举办戏迷活动 时,我们娘俩就报了名参加比赛。

王爱梅的女儿张红梅说:"这几年, 在妈妈的影响下我也喜欢上了唱戏。 这次参加比赛,我抽了个15号的签,唱 《大登殿》,希望大家多多支持。

据了解,新乡县"笑哈哈"杯十年戏 迷"擂主"争霸赛初赛赛程确定,8场初 赛于10月1日开始,分别在7个乡镇陆 续举办一场(其中,小冀镇两场)。目 前,比赛正在进行中,大家不出远门就 能欣赏到戏曲盛宴。8场初赛将选出 100名选手参加复赛。其中,每场初赛 将有25名选手参加比赛,前12名选手 进入复赛(共计96名);每场比赛的第 13、14名(共计16名)参加复活赛,复活 赛排名前4的选手将进入下一阶段的

新乡县秋收基本结束 冬小麦播种有序进行

本报讯(记者张世彬)10月17 日,记者从新乡县了解到,根据全县秋 作物收获面积调度统计,截至10月16 日,新乡县秋作物收获面积25.67万 亩,麦播0.53万亩,秋收工作已基本收 尾,秋播工作正在有序进行。

当日上午,记者在该县朗公庙镇 张湾村看到,农民们正抢抓农时播种 冬小麦,数台播种机在田地里来回穿 梭,一派繁忙景象。

村民刘吉鹏高兴地说:"俺家的五 六亩地是从昨天开始播种,今天播种 不完,明天就能结束。播种很快,现在 都是机械化,很方便。"

据介绍,张湾村整体耕地面积约 2500亩,小麦播种工作从10月14日 开始,共有20余台播种机同时作业, 每天可播种500亩左右,预计5天完成 秋播工作。

记者从新乡县农机中心了解到, 为做好冬小麦的秋播工作,该县农机 中心及早动手,做好农机具、零配件、 油料供应和机具供需信息服务。同 时,组织工作人员下沉一线,积极开展 指导农机具检修和调试工作,减少农 机具使用过程中出现故障的概率,确 保机具达到良好备战播种状态,为高 标准、高质量完成冬小麦播种打下了 坚实的基础。

"90后"中医"双节"假期义诊忙

今年中秋、国庆的假期是8天,市第一人民医院(以下简称市一院)的"90 后"中医薛珂,在该院中医馆值了3天班,其余5天,大部分时间都在平原示范 区老家为父老乡亲义诊。薛珂作为一名共产党员,在工作岗位上尽职尽责,开 拓进取。不仅这个"双节"假期,他每个双休日也会回到农村老家,为父老乡亲 义诊,并为患者提供上门服务,乐此不疲

坚持义诊不休闲

8月26日,薛珂冒雨回到老家时,三 里五村的乡亲们已经聚集到他家,正盼 望他的到来。

薛珂眼中的父老乡亲是广义的,并 不局限于同宗同姓和街坊四邻。8月26 日上午至8月27日上午,薛珂为30多名 患者进行了义诊。下午,他还绕道到原 阳县县城,对患有中风后遗症、行动不 便、生活不能自理的杨老先生进行了义 而在原阳县中心医院康复科工作的 弟弟薛振洋,也隔三岔五登门为杨老先 生做理疗。因为薛家兄弟的联合治疗, 患者目前已经能够生活自理了。

另外,薛珂每隔一周还会绕道到新 乡县七里营镇一个村庄,为赵先生义

赵先生正值壮年,却因脑血管疾病 意外成为植物人。这对于他的家庭来说 如晴空霹雳,对于医生的诊治来说同样 是一个巨大挑战。仁心仁术,"抽丝"对 路。在薛珂和薛振洋的不懈综合调理 下,赵先生的肢体逐渐有了反应。

虽然在治疗植物人方面有了一些 有益的尝试,薛珂却知道植物人苏醒

过来的概率非常低,但对于有适应症 的中风患者,用"活血化瘀生新"理论 的指导,并配合中医药辨证治疗和精 心护理,还是有苏醒希望的。薛珂非 常希望赵先生是下一个能够苏醒过来 的患者。

医海求真不止步

薛珂是河南中医药大学中医内科学 专硕研究生,师从多位全国知名中医,主 要研究方向为中医药治疗心脑血管疾 病,有多篇学术论文在国家级学术期刊 发表;还作为编委,参与过一本学术专著 的写作和编纂。

2021年8月,薛珂就职于市一院后, 不仅做到学以致用,也没有停止过"医海 求直"的步伐。

82岁的患者鲍老先生,既往有脑梗 病史,后因帕金森综合征导致丧失行动 力,血管性痴呆,运动性失语伴吞咽障 碍。薛珂经过中医特色"冰火疗法"结合 中药治疗,鲍老先生逐渐能进行简单的 交流,智力、言语及吞咽功能均有恢复。 看到鲍老先生能有尊严地生活了,薛珂 的心里乐开了花。



薛珂参加中医文化进校园活动

施展拳脚展抱负

薛珂很庆幸自己选对了市一院这个 就职平台。市一院前辈们对他的工作认 可;一些医护人员除了找他把脉开药外, 还向他推介了很多患者;每周的多学科 会诊中,总会请他参加,薛珂越干越有

新冠肺炎疫情期间,薛珂为患者送 医送药上门;牺牲休息时间,帮助行动不 便、反应迟缓的老人熬药;了解到患者的 需求,他为中医馆争取到了艾灸针灸室;

医院组织义诊,他更是积极参加。

市一院伤口中心陈莉主任,领衔筹 备"新乡市中西医结合糖尿病足防治工 程技术研究中心"时,邀请薛珂加盟。他 没有辜负陈莉的希望,结合临床实践与 理论研究,提出在中西医结合临床治疗 糖尿病足溃疡的过程中,联合使用中药 内治法、中药外治法、针刺疗法、中药熏 洗以及中医穴位按摩等方法,有效地缓 解了糖尿病足患者的症状,提高了临床 疗效,减轻了患者的负担。10月10日, 这个中心经市科技局批准,正式成立。